



臺灣臺中地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 5 月 21 日

聯絡人：襄閱主任檢察官林宏昌

聯絡電話：04-22232311

編號：1140521-50

臺中地檢署攜手廣播電台宣導 強化民眾防詐意識 守護民眾財產安全

近幾年來詐騙案件層出不窮，本署為加強民眾防詐意識及識別詐騙手法，由洪國朝、陳信郎主任檢察官於 5 月 7 日、5 月 20 日分別接受大千廣播電台、飛碟電台專訪，向廣大聽眾朋友宣導新興及常見詐騙案例與態樣，藉此提升全民識詐能力減少被害，鼓勵民眾踴躍檢舉犯罪，讓自己和身邊的人遠離詐騙陷阱。

洪國朝主任檢察官在專訪中提到，為嚴懲詐欺犯罪，行政院於 113 年 11 月通過「新世代打擊詐欺策略行動綱領 2.0 版」，以「運用 AI 防制、深化跨境合作、監管關鍵產業、加強被害保護」為重點，將更廣泛運用人工智慧與大數據分析技術，主動偵測詐騙訊息並攔阻，推動國際執法合作，打擊跨境詐騙，並針對網路廣告、虛擬支付、遊戲點數等新興領域加強審查與實名認證，建立資安防護與被害人保護機制，讓人民的財產安全獲得最好的保障。

陳信郎主任檢察官則於專訪中提到，113 年通過「打詐新四法」，其中《詐欺犯罪危害防制條例》就是將新世代打擊詐欺策略行動綱領的內容法律化，透過打詐政策專法化，落實政府打詐決心，以有效防杜詐騙事件發生。同時也針對年輕族群和中高齡族群分享近期較常發生的「假冒舉辦活動按讚抽獎」、「假投資詐騙」、「感情詐騙」等手法，呼籲聽眾朋友除觀注社會新聞外，也可上「打詐儀表板」網站，或加入「165」 LINE 官方帳號、YT 頻道，了解最新詐騙手法，切勿聽信

詐騙話術而交付金融卡、帳戶等財產，避免蒙受巨大財物損失。

本署提醒民眾，詐騙集團慣用「假網拍詐騙」、「ATM解除分期付款詐騙」、「假投資詐財」、「假愛情交友」等詐騙手法，如聽到相關詐騙關鍵字，務必提高防詐警覺，謹記防範詐騙三要原則：「要冷靜」、「要查證」、「要報警」，及三不原則：不要聽信「電話」通知、不要告知個人資料、不要依據對方所留「電話」查證，如有疑問可撥打110報案專線或165反詐騙專線尋求協助，避免受騙上當。



洪國朝主任檢察官赴大千電台接受專訪



洪國朝主任檢察官赴大千電台接受專訪